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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze¢$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CEBEO

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

€]

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, do ktorej grupy gruntéw nalezy zakwalifikowa¢ grunt o
wskazniku piaskowym rownym 38.

Grupa gruntéw
Witasciwosci Wysadzinowe
Niewysadzinowe Watpliwe mato bardzo
wysadzinowe wysadzinowe
(..) (...) (...) (..) (...)
Zawartos¢ czastek %

<0,063 mm <15 15-30 >30 >30
<0,02 mm <3 3-10 >10 >10
Kapilarnos¢ bierna <1 1,0-1,3 >1,3 >1,3
Wskaznik piaskowy >35 25-35 <25 <25

A. Watpliwych.

B. Niewysadzinowych.

C. Malo wysadzinowych.
D. Bardzo wysadzinowych.

Zadanie 2.

Podczas remontu odcinka drogi zuzyto 5 ton mastyksu grysowego. Zakladajgc, ze mieszanka ta zawiera
70% grysow, oblicz ilo$¢ kruszywa zuzytego do produkcji tej mieszanki.

A.  350kg
B. 700kg
C. 3500kg
D. 7000 kg
Zadanie 3.

Jaka metode wykonywania wykopoéw przedstawiono na rysunku?

A. Bocznag.

B. Czolows.

C. Poprzeczng.
D. Warstwowa.
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Zadanie 4.

W tabeli robdt ziemnych wykonuje si¢ obliczenia
A. pikietazu drogi.
B. wysokoSci nasypow.
C. objetosci wykop6w i nasypow.
D. pochylenia podtuznego i poprzecznego drogi.

Zadanie 5.

Do odspajania gruntu i jego przemieszczania na terenie budowy na odlegto$é 50 m nalezy zastosowac

A. koparke.

B. zrywarke.

C. spycharkg.

D. ‘tadowarke.
Zadanie 6.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz walec, ktorego nalezy uzy¢ do zagg¢szczenia warstwy
z gliny o grubosci 30 cm tak, aby liczba przej$¢ maszyny byta jak najmniejsza.

Rodzaje gruntu
Rodzaj Niespoiste: piaski, . .. Gruboziarniste
urzadzer zwiry, pospéti Spotste: pyty. gliny, Hy i kamieniste "”Ydat:“é
. = Y v sprzetu
zageszczajacych Grubosé Liczba Grubosé Liczba Grubos¢ Liczba
warstwy iy warstwy iy warstwy s
przejsé przejsé przejsé
m m m
Walce statyezny | 01-02 | a-8 | 01-02 | 4-8 | 02-03 | 4-8 1
gtadkie
Walce statyczny - - 02-02 | 8-12 | 02-03 | 8-12 2
okotkowane
Walcestatyczny | 45 05 | 6-8 | 02-04 | 6-10 - - 3
ogumione
Walce
wibracyjne 0,7-0,7 4-8 0,2-04 3-4 0,3-0,6 3-5 4
gtadkie
Walce
wibracyjne 0,3-0,6 3-6 0,2-04 6-10 0,2-04 6-10 5
okotkowane
A. Wibracyjny gladki.
B. Statyczny ogumiony.
C. Statyczny okotkowany.
D. Wibracyjny okotkowany.
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Zadanie 7.

Przedstawiona na rysunku maszyna wraz z zamocowanym osprzetem shuzy do

A. skrawania gruntu.

B. zaggszezania gruntu.

C. profilowania warstwy gruntu.
D. glebokiego odspajania gruntu.

Zadanie 8.
Na fotografii przedstawiono zabezpieczenie skarpy za pomoca

A. darniny.
B. gabionow.
C. geowldkniny.
D. hydroobsiewu.
Zadanie 9.
Do odwodnienia wglebnego nalezy stosowac
A. Scieki drogowe.
B. przepusty rurowe.
C. rowy przydrozne.
D. saczki drenarskie.
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Zadanie 10.

Ile roboczogodzin pracowali robotnicy wykonujacy nawierzchni¢ z asfaltu lanego na drodze o dlugosci
100 m i szerokodci 5 m, jezeli 100 m* nawierzchni wykonuja w czasie 11,77 r-g?

A 11,77 r-g
B. 58,85r-g
C. 117,70r-g
D. 588,50 r-g
Zadanie 11.

W mieszance betonu asfaltowego, stosowanego do wykonywania warstw konstrukcyjnych jezdni
drogowych, rol¢ lepiszcza pelni

A. asfalt drogowy.

B. maczka kamienna.

C. emulsja asfaltowa.
D. cement portlandzki.

Zadanie 12.

Oblicz niezbg¢dng ilo$¢ kruszywa do wykonania podbudowy o grubosci 20 cm, dla drogi o szerokosci 6,0 m
i dlugosci 500 m, przy zalozeniu gestosci objgtosciowej materiatu rownej 2,3 t/m’.

A, 600t
B. 780 t
C. 1200t
D. 1380t
Z.adanie 13.

Elementem pasa drogowego, obejmujgcym jezdni¢ z poboczami lub chodnikami, zatokami, pasami
awaryjnymi oraz pasem dzielgcym, jest

podloze drogowe.
korpus drogowy.

ow»

nasyp ziemny.
D. korona drogi.

Zadanie 14.

Na schemacie przedstawiono wezet typu WA w formie
A. koniczynki.
B. wiatraka.
C. turbiny.
D. trabki.
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Zadanie 15.

Jakiej szerokosci sg pasy ruchu na drodze przedstawionej na rysunku?
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A. 28.00m
B. 10,50 m
C. 800m
D. 350m

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono drogg o przekroju

A. dwujezdniowym dla jednego kierunku ruchu.
B. dwujezdniowym dla dwéch kierunkéw ruchu.
C. jednojezdniowym dwupasowym dla jednego kierunku ruchu.
D. jednojezdniowym dwupasowym dla dwoch kierunkéw ruchu.

—
—

Zadanie 17.

Na przedstawionym rysunku strzatka oznaczono

A. podtoze gruntowe.
B. podsypke piaskowa.
C. warstw¢ wzmacniajaca.

D. podbudowe zasadnicza.

Zadanie 18.

W celu uniemozliwienia przenikania czastek podloza gruntowego lub wzmocnionego podioza do warstw
wyzej lezacych nalezy stosowac warstwe

A. odcinajaca.
infiltrujaca.
odsaczajaca.
wzmacniajaca.

o0w
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Zadanie 19.

Warstwa o grubosci 20 cm, przedstawiona na schemacie typowej konstrukcji gérnych warstw nawierzchni
podatnej, ma za zadanie

A. rozloZenie naprezen od két pojazdow.

B. zapewnienie bezpiecznego ruchu samochodom.
C. zabezpieczenie konstrukcji przed dziataniem wody.
D. ochrong konstrukcji przed nadmiernym zawilgoceniem.

{480 MPa
.,

Zadanie 20.

Do celow ewidencyjnych w ksigzce drogi nawierzchni¢ z kostki betonowej oznacza si¢ symbolem
literowym

A. KK
B. KP
C. BT
D. PB
Zadanie 21.

Na przedstawionym rysunku zaznaczony promien tuku kotowego w wierzchotku nr W9 wynosi

W9

f |
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al r’\' .t ¥y S Vicodam [
\ “—— | |T1=30D013m  T2-30,013m
To1=82317m  To2-82317m 3
2=18,7297grad j
£=102,.97m
Z=6,52m
1
A. 106 m
B. 250m
C. 350m
D. 667m
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Zadanie 22.

Na podstawie przedstawionego fragmentu przekroju podluznego drogi okresl, jaka rzedng ma niweleta
drogi w kilometrazu 0+107,20.

A.
B.
C.
D.

Pobrano z

arkusze24.pl
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Zadanie 23.
Na podstawie przedstawionego fragmentu przekroju podluznego drogi okre$l najwicksza glebokosc

wykopu.

A.
B.
C.
D.

6,46 m
7,75 m
8,10 m
9,45 m
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Zadanie 24.

Jaka powierzchnia jezdni wymaga powierzchniowego utrwalenia na odcinku od km 0+420,00 do km
0+920,00, jezeli jej szeroko$¢ wynosi 5,00 m?

A. 1000 m?
B. 2500 m’
C. 5000 m?
D. 7500 m?
Zadanie 25.

Oblicz objetos¢ taw betonowych z oporem, ktorych przekrdj przedstawiono na rysunku, wiedzac, ze
stanowia one obustronne obramowanie konstrukcji nawierzchni drogi o dtugosci 450 m.

A. 3375m’ 4__,'%,
B. 67.50m’ |
C. 7425m’ | o / - |
14 CHOD NIk
D. 94,50 m’ | / — |
=) 1 = '
| |
JEZHIA e el
| m—“‘a— LT O o
o
| Lo
| e —
L 25 [
Zadanie 26.

Prefabrykowany element betonowy, ktéry moze by¢ ukladany jako warstwa $cieralna konstrukcji
nawierzchni chodnika, przedstawiono na rysunku

A. B. C. D.
Zadanie 27.
Kruszywem tamanym zwyklym, o frakcji od 31,5 do 63 mm, stosowanym w budownictwie drogowym, jest
A. grys.
B. Kkliniec.
C. tluczen.
D. pospolka.
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Zadanie 28.

Gruntem mineralnym drobnoziarnistym plastycznym jest

A. pyl piaszczysty.
B. piasek pylasty.
C. piasek ilasty.
D. Zwir ilasty.

Zadanie 29.

Na odcinku drogi o dlugosci 2 km, zgodnie z danymi przedstawionymi w tabeli, spadki poprzeczne
warstwy nalezy sprawdzi¢ co najmniej

Czestotliwo$¢ oraz zakres badan i pomiaréw wykonanej nawierzchni z mieszanki SMA

Lp. Wyszczegolnienie badan Minimalna czestotliwos¢ badan i pomiarow
1 |Szerokosc¢ warstwy 2 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km
2 RAwnos¢ podtuina warstwy kazdy pas ruchu planografem lub tatg co 10 m
3 |Rownos¢ poprzeczna warstwy nie rzadziej nizco5m
4  |Spadki poprzeczne warstwy 10 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km
5 | Rzgdne wysokosciowe warstwy pomiar rzednych niwelacji podtuznej i poprzecznej
6 |Uksztattowanie osi w planie oraz usytuowania osi wedtug dokumentacji budowy
7 | Grubo$é warstwy 2 prébki z kazdego pasa o powierzchni do 3000 m?
A 10 razy.
B. 20 razy.
C. 100 razy.
D. 200 razy.
Zadanie 30.

Do zaggszczania warstwy $cieralnej z SMA (mastyksu grysowego) nalezy uzy¢

A. walca okotkowanego.
B. wibratora wglebnego.
C. ubijaka stopowego.
D. walca gladkiego.
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Zadanie 31.

Z przedstawionego na rysunku schematu oznakowania rob6t drogowych wynika, ze znak ograniczenia
predkosci do 50 km/h nalezy umiesci¢ przed poczatkiem robot w odleglosci.

50m 100 - 250m

e o F

£
(L]
oo
(]
=
£

A, 50m

B. 70 m

C. 100m

D. 250m

Zadanie 32.

Przedstawiony na rysunku znak drogowy ostrzega kierujgcych pojazdami przed

A. zaspami $nieznymi.
B. pieszymi na drodze.
C. robotami na drodze.

D. nier6wnosciami nawierzchni,

Zadanie 33.
Do transportu mieszanki betonu asfaltowego z wytwdérni do miejsca wbudowania nalezy stosowaé

A. recykler drogowy.

B. koparko-tadowarke kotowg.
C. samochod samowyladowczy.
D. cysterng do przewozu asfaltu.

Zadanie 34.
Podbudowe nawierzchni sztywnych nalezy wykonac z

asfaltu lanego.
asfaltu piaskowego.
betonu asfaltowego.
betonu cementowego.

oSawp
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Zadanie 35.

Przed roztozeniem warstwy z betonu asfaltowego podbudowe z thucznia nalezy
A. skropi¢ woda.
B. posypaé¢ cementem.

C. skropi¢ emulsjg asfaltows.
D. posypac piaskiem lamanym.

Zadanie 36.

Do odprowadzenia wod z korpusu drogowego systemem odwodnienia powierzchniowego stuza
A. sgczki poprzeczne.
B. saczki podtuzne.

C. rowy przydrozne.
D. rowy stokowe.

Zadanie 37.

[le nalezy zaptaci¢ robotnikowi za wykonanie warstwy gomej podbudowy z kruszywa naturalnego
o powierzchni 1000 m?, jezeli stawka roboczogodziny wynosi 10,00 zt, a naktad na wykonanie 100 m” tej

warstwy wynosi 1,22 r-g?

A. 1,227

B. 12,20z

C. 122,00z

D. 1220,00 zt
Zadanie 38.

Ile maszynogodzin pracowal walec statyczny przy zaggszczaniu warstwy podbudowy drogi, przedstawione;)
na rysunku, na odcinku o dhugosci 200 m, jezeli naktady na wykonanie 100 m” wynoszg 1,82 m-g?

l,o,su k 5,00 1|'0. 50
|

wymiary podano w metrach

A. 12,7 m-g
B. 18,2m-g
C. 25,6m-g
D. 38,7m-g
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Zadanie 39.

Technologiczna kolejnos¢ czynnosci, wykonywanych podczas powierzchniowego utrwalenia po
oczyszczeniu istniejgcej nawierzchni, jest nastgpujgca:

A. skropienie emulsjg asfaltows, rozsypanie grysu, zageszczenie.
B. skropienie emulsjg asfaltowa, zageszczenie, rozsypanie grysu.
C. rozsypanie grysu, skropienie emulsjg asfaltowa, zageszczenie.
D. rozsypanie grysu, zaggszczenie, skropienie emulsjg asfaltowa.

Zadanie 40.
Do naprawy wybojow nalezy uzy¢

A. emulsji asfaltowe;.

B. zaprawy cementowe;.
C. mieszanki betonowe;.
D. mieszanki bitumiczne;.
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